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I. Návrh automatizované aplikace pro informační vzdělávání 

Jako automatizovanou aplikaci pro informační vzdělávání navrhuji aplikaci  

na tvorbu bibliografických citací dle normy ČSN ISO 690, konkrétně na tvorbu citací 

tištěných monografií. Cílem je seznámit studenty se základními principy tvorby 

bibliografické citace monografie. Po ukončení kurzu by měl být student schopen citaci 

sám vytvořit. 

Na úvod si student bude moci přečíst, co je to bibliografická citace, jaký je rozdíl 

mezi citací, citátem a bibliografickou citací; proč je důležité citovat a co je to 

monografie. Poté dostane student možnost prohlédnout si základní schéma pro 

bibliografickou citaci monografie (postačí pouze povinné prvky). U jednotlivých prvků 

budou představena pravidla pro jejich zápis. Po zobrazení základního schématu bude 

následovat představení možností, odkud získat údaje pro bibliografickou citaci 

monografie – tj. obálka, tiráž, titulní list, rub titulního listu – spolu s obrázky těchto 

„míst“. Červeně bude zdůrazněno, že primárně vycházíme z titulního listu.  

V další fázi se student dostává k samotné tvorbě bibliografické citace. Nejdříve se 

studentovi zobrazí titulní list monografie s jedním autorem a bude mu automaticky 

sestavena správná citace. Student tak uvidí, které údaje patří na jaké místo v základní 

struktuře. Poté bude mít možnost vytvořit si bibliografickou citaci sám – tj. zobrazí se 

mu jiný titulní list a bude na samotném studentovi, aby citaci vytvořil. K dispozici mu 

bude obecná struktura bibliografické citace a nápověda, která studenta navede 

v případě, že si nebude jist, kde se který údaj nachází. Jakmile student bibliografickou 

citaci vytvoří, klikne na tlačítko zkontrolovat a uvidí, zda je jeho citace správná. Pokud 

bude citace chybná, označí se místa s chybou, kterou bude muset student opravit. Jinou 

možností je, že se studentovi po každém prvku, který zapíše, zobrazí, zda postupuje 

správně či nikoli - tj. zapíše tvůrce a zobrazí se mu, zda je tento údaj zapsán správně. 

Pokud bude údaj správně, napíše název knihy a zase mu bude okamžitě zkontrolováno, 

zda je název zapsán správně kurzívou. V případě chyb u jednotlivých prvků bude 

zobrazena správná varianta a na studentovi bude, aby chybu opravil, protože jinak ho 

aplikace nepustí k zapsání dalšího prvku. 



Jakmile si student vyzkouší tvorbu bibliografické citace monografie s jedním 

autorem, bude následovat tvorba bibliografické citace monografie, jejímž tvůrcem je 

více osob, korporace, autor chybí atd. Při tvorbě by se měl seznámit se všemi 

záludnostmi tvorby bibliografických citací – např. chybějící autor, neznámý rok 

vydání…. 

Po skončení tohoto cvičení bude připraven pro studenta test, na kterém si vše znovu 

vyzkouší. Tato aplikace bude vyžadovat velkou databázi naskenovaných titulních listů.  

Samozřejmě by bylo možné vytvořit aplikaci i pro jiné citační styly či další typy 

tištěných i elektronických dokumentů.  
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